



省督察组就流程再造工作推进情况来滨督察

滨州日报/滨州网讯(记者 刘青博 报道)10月21日,省政府办公厅信息舆情室主任刘国庆率督察组来我市,就流程再造工作推进情况进行实地督察。市委常委、常务副市长张宝亮参加活动。

在座谈会上,张宝亮向督察组详细汇报了流程再造工作的推进情况、取得的成效和遇到的问题。市委改革办、市行政审批服务局等10余个部门负责人分别作了发言。

督察组一行认为,我市总体工作动作快、起点高、措施成效明显,尤其是在联审联测、公积金办理、出入境管理、网格化管理等方面比较超前。督察组希望我市继续推动各项改革措施落地,形成可推广的经验,为全省流程再造工作贡献力量。

王进东参加活动。

2019年“赢在滨州”高层次人才创新创业大赛启动

滨州日报/滨州网讯(记者 隆卫报道)10月21日,2019年“赢在滨州”高层次人才创新创业大赛启动仪式举行。副市长贾善银出席并致辞。

本次大赛聚焦滨州“十强”产业,面向全国遴选高层次人才、高科技项目。大赛时间为2019年10月至12月,奖项设置创业团队(个人)类人选和企业创新类人选,将分别奖励10

万元、8万元、6万元。对市场前景好、科技含量高、急需引进的高层次人才项目,根据项目进展,融智齐鲁人才基金最高分别给予300万元、200万元、100万元创业投资。

仪式现场,九次方大数据信息集团与渤海先进技术研究院、融智齐鲁人才基金与渤海高层次人才创业园、山东省留学人员协会与渤海高层次人才创业园进行了签约。

市政协召开无主题社情民意信息工作座谈会

滨州日报/滨州网讯(记者 隆卫 通讯员 高军 报道)10月18日,市政协民族和宗教委员会召开无主题社情民意信息工作座谈会。参会委员围绕交通管理、教育改革、基础设施建设等方面积极建言献策。市政协副主席商玉昌出席并讲话。

会议强调,各位委员要深入群

众、深入生活,做到反映社情民意言之有据、言之有物、言之有益、言之有时,迅速及时地向党政部门提出有价值、有操作性的意见建议,为党委政府科学决策提供依据。要进一步整合资源,完善跟踪反馈机制,主动加强与党政部门的沟通联系,形成反映社情民意信息工作的合力。

围绕“加强和推动我市民营企业文化建设”主题 市政协开展委员接待日活动

滨州日报/滨州网讯(记者 隆卫 通讯员 张琦 报道)10月18日,市政协开展主题为“加强和推动我市民营企业文化建设”的委员接待日活动。市政协副主席商玉昌与5位政协委员面对面交流,听取意见建议。

“企业文化首先是企业家的文化,然后才是发挥职工的聪明才智。”会上,5位委员分别结合各自工作实际提出了意见建议。会议指出,文化是企业的灵魂,希望大家进一步加强和推动企业文化建设,提升企业核心竞争力。

滨州市现有各级各类关心下一代教育基地达171个

滨州日报/滨州网讯(记者 隆卫 通讯员 杜雪 报道)10月18日,滨州市关心下一代教育基地工作惠民现场会议召开,传达贯彻省关工委烟台、潍坊会议精神,研究部署下一步关心下一代教育基地工作任务。市关工委常务副主任李成明参加会议。

会上,为惠民县鑫诚现代农业产业园、惠民县渤海革命老区兵器博物馆授牌。目前,全市各级各类关心下一代教育基地共171个。会议强调,要进一步强化组织领导,注重整合各类教育基地资源,加强校内校外合作,培育先进典型,形成做好关心下一代教育基地工作的合力。

让跨国公司选择滨州 赢在滨州

(上接第一版)红星美凯龙集团发展总区域经理史帅说:“在项目洽谈、落户的过程中,滨州市以及滨城区的领导给予了大力支持,各职能部门一心为企业服务的精神,给我们留下了深刻印象。”他还透露,红星美凯龙全球家居博览中心项目也在与滨城区积极洽谈中。“有望在今年实现突破性进展。”史帅满怀信心地说。

科恩集团中国区首席代表王英华表示,通过参加滨州城市路演和滨州行活动,与会企业家进行了广泛交流,今后更加有信心、更愿意积极地在客户当中推介滨州,把更多的企业带到滨州来投资、兴业、发展。

青岛中科乾元生物科技有限公司总经理张莹此次来滨与北海经济开发区签订了工厂化循环水养殖项目。她表示:“我们希望利用滨州的自然条件优势,将海水养殖产业化,并在此基础上形成集海水养殖、药品生产、保健品生产等于一体的产业链。”

在滨州发展的历史上从不少奇闻。跨国公司深谙全球融合和战略布局的取向,相信今后跨国公司选择滨州,一定会心驻滨州,赢在滨州,在这片高天厚土上不断演绎新的发展奇迹。



不忘初心 牢记使命 “轻装上阵”再出发

滨州日报/滨州网通讯员

事业成败,关键在人,关键看干部。尤其是当前,“富强滨州”建设已经全面起势,正处于滚石上山、爬坡过坎的关键时期,没有局外人、没有旁观者。为进一步激励受处分干部放下包袱、担当作为,按照市委要求,市纪委监委会同市委组织部制定《关于加强受处分干部教育管理使用工作的实施意见(试行)》,并组织召开受处分干部座谈会,充分体现了

市委管党治党的鲜明态度,充分释放了激励干部干事创业担当作为的强烈信号。

全面从严治党,不是要捆住干部的“手脚”,而是要捆住一些人乱作为的“手脚”,这不是“紧箍咒”,而是“护身符”。对此,市委的态度是鲜明的,只要干部真干事、能担当,就要大胆容错纠错;对于那些恶意中伤、诬告陷害的行为,就要坚决严肃

查处。全面从严治党也是有温度的,对于那些受到处理处分的干部,要设身处地关心关怀,只要正确认识错误、积极补救过失,在实际工作中端正态度、踏实肯干,勇于担当、干出实绩,影响期满后就要大胆使用,真正为“富强滨州”建设打造一批“干将”“闯将”。

滨州今天的发展成就,是广大干部带领全市人民用肩膀扛出来的、

用汗水拼出来的。特别是当下开创“富强滨州”建设新局面,更加需要全市广大干部以强烈的责任担当攻坚克难、砥砺前行。广大干部,要充分认识市委的鲜明态度、充分认识肩负的历史使命,始终保持必胜的心态、昂扬的态度、冲刺的状态,在“富强滨州”建设这个历史舞台上干得出彩、赢得主动。

窗口、流程做“减法” 设施、服务做“加法” 滨城“一窗受理”改革“改”出审批新活力

滨州日报/滨州网记者 邵一娟 通讯员 盖志君 崔淑萍



近日,记者在滨城区政务服务大厅看到,前来办事的群众井然有序地办理事项。李先生拿着刚办好的证件高兴地说:“原来办事光排队就耽误不少时间,现在大厅窗口实行综合受理,解决了烦人的排队等待问题。”这一变化源自滨城区推行的“一窗受理”改革工作。

办窗口,精简压缩前台人员1/3,让更多的技术人员充实到后台审核审批业务流程中。

前办窗口实行外包服务,由人力资源公司通过考试选聘方式组建,因事设岗、按岗定薪,差异取酬,在倒逼技术人员全面学习掌握各类别审批知识同时,也激发了他们多劳多得的工作积极性。按照统一收件材料标准,对申请材料进行初步审核,群众办件等待时间进一步缩短,促进了整个审批流程的时间压缩,群众点赞不断。

精简审批程序,实行流程再造

根据“一窗受理”改革发展需要,滨城区行政审批服务局在科室设置上做减法,将原来的5个分类科室整合为市场发展、项目建设、社会民生3个审批分中心,对审批事项做到综合受理、分类审批,统一出件,确保群众递交申请更方便明了,审批流程更科学规范。

按照“减环节、减材料、减时限”的审批减法要求,对审批事项进行“颗粒化”梳理:实行编码、名称、依据、时限、材料、流程“六统一”标准,力求将每个事项都设置在最小单元上运行,制定出新的审批规范与标准,取消“兜底性”条款申报材料。据统计,截至目前,该局151项行政审批事项审批办理实际时限比法定时限压缩52.3%,依法核减提交材料51%,实现了审批

时限、提交材料“双减半”。

“我们对审批事项进行流程再造,对建设工程审批事项采用‘一项一档’‘拿地即开工’重点项目一单一窗托化’模式进行审批服务,通过并联审批、容缺预审、模拟审批等措施,构建了‘一次申请—一窗受理—材料内部传递—部门并联审批—全程限时办结’的链条化处理机制,规范了项目建设标准化操作流程,大大压缩了审批时限,一般项目审批时限由200天以上压缩至65天到15天不等,对企业减负助力十分明显。”该局项目建设中心负责人这样评价审批事项流程再造的前后变化。

改善硬件设施,丰富服务内容

在政务服务大厅,自助服务区、多媒体互动终端、自助查询机、自助发票机、社保医保查询设施、24小时存摺柜、取号机等设备排列有序,免费复印、快递、报纸图书、雨伞、药箱、充电宝等便民利民设施和物品一应俱全,引导服务、帮办代办中心焕然一新。“来到大厅办事,感觉温馨多了,最重要的是工作人员的服让我很满意,给他们点赞。”张先生说。

自今年被确定为全省“全领域无差别一窗受理”改革试点后,滨城区行政审批服务局紧扣“重点项目1对1,便民服务360”服务品牌,大力开展“一窗受理”“分类审批”“自助服务”“窗口无否决权”“好差评”等服务举措,对窗口设置、审批流程做“减法”,自助设施、便民服务做“加法”,初步实现了审批效能优化提升,群众对审批工作的满意度显著提升。

利用“互联网+”优势,该局大力

推行企业开办全程电子化业务,9月企业开办电子化率达到90%以上。同时,借助政银合作银行成熟的服务体系和强大的客户群,该局已在渤海18路、市西便民服务中心等农业银行网点投放3台自助设备,将政务服务窗口前移,实现了便民服务“就近办、多点办、快速办”。

提高服务水平,实施帮办代办

审批服务是展示营商环境的窗口,更需要文明礼仪和热情服务。滨城区政务服务大厅工作人员统一服装、挂牌上岗,窗口人员“只做路标、不当路障”,突出服务意识、奉献精神等。

社会民生分中心拥有审批事项45项,本着“便民全方位、服务零距离”的服务宗旨,把实事、好事做到群众的心坎上。在今年7月教师资格认定工作中,他们将服务窗口搬进滨州学院,得到了社会各界一致好评。

帮办代办中心围绕全区重点项目和群众需求,实行“重点项目一单一窗托化”模式,采取上门服务、预约服务、延时服务等方式,使群众切实感受到改革带来的好处。

服务质量的提升离不开业务知识

的提高。该局通过“321”学习制度,把审批业务学习摆在重要位置,培养了一支政治素质高、业务能力强、敬业精神好的一专多能型人才队伍,全面提升服务能力。

利用“互联网+”优势,该局大力

全面提升服务能力。

苏风京韵 宛若天成 ——走进运河文化瑰宝聊城临清宛园

滨州日报/滨州网记者



于一体的综合性文化设施。”三和集团党委书记徐兆君认为,宛园建设的成功,主要得益于三个方面:

一是精心设计。集团组织专门队伍考察了全国几乎所有的著名园林,收集了大量的印刷影像资料,委托全国园林设计顶级机构——苏州园林设计院设计,汇集众多名园精华。二是选料考究。项目所用木材主要是非洲红木——红花梨、菠萝格和东北红松;木雕、砖雕、泥塑、青砖灰瓦及假山构筑等均出自苏州工匠人之手;青砖灰瓦、景观石等均从国内知名产地购入。三是精细施工。重金聘请苏州苏园古建公司和苏州香山古建公司承建,施工队伍中不乏国家、省级非物质文化遗产传承人,技术精湛、手艺娴熟。园林参照古建宝典《营造发源》,结合现代苏式技法建造,亭台楼阁全部采用榫卯衔接,不用一根铁钉,结构稳定、精致美观。

悠悠运河水,流淌千年间。深秋时节,来到位于聊城临清的宛园,仿佛走进了一座运河文化的宝藏。宛园之奇,在于它“身居”北方而深得苏式园林精髓;宛园之美,在于亭台楼阁、草木山石皆为匠人之作;宛园之绝,在于精致中尽显古朴大气,正是囊括京韵九分宏、揽收苏风十点半。沐浴在和煦阳光下,踩着青石板路,穿过蜿蜒廊道,看秀丽怡然的草木山水,赏飞檐翘角的亭台楼阁,品运河文化的独特魅力……置身其中,恍若梦境。

2018年正式开园以来,宛园已经成为聊城本地及周边省游客感受运河文化、体验园林景观的绝佳去处,吸引了大批游客前来参观游玩。

皆有情”的自然深蕴。楼廊亭榭错落有致,山水树木交相辉映,游廊贯通院落,曲径婉转回环,名联警句、奇石百态,小桥流水、柳暗花明……江南园林的精巧与北方园林的气派在这里完美融合,呈现出“千景汇小天地,百幅图画在园中”的艺术效果。

运河古风 今朝再现

曼妙的古典器乐与精美的园林景观完美融合,让今年中秋节的宛园火爆异常。宛园推出了“听古乐、赏美景、游宛园”活动,在园内各处景点,古筝、琵琶、柳琴、葫芦丝、空灵鼓等古典器乐的悠长韵味音袅袅,让前来游园的人们流连忘返。

在做强园区硬件的同时,三和集团聘请了专业的运营管理团队负责园区管理,着力提升配套服务等软件水平。2018年,宛园景区成功申报为AAA级景区,全年共接待游客约70万人次,门票收入155万元;2019年1至9月,接待游客量达到60万人次,门票收入209万元。园区日渐繁荣,有效带动了当地餐饮、住宿消费,显著增加了周边群众收入。

虽由人作 宛若天成

“真没想到,离我们这么近的地方

就有这样美的一座苏式园林。这里的一山一水、一景一物都十分精致,令人印象深刻。”今年国庆长假,从河北邯郸来临清游玩的张士斌对宛园的美赞不绝口。

进入宛园正门,映入眼帘的是一座浑圆硕壮的石峰,正面刻着国学大师、临清籍名人季羨林先生手书的八个大字“壶中天地 曲径通幽”。这八个字正体现了宛园的建造手法:缩千里江山于方寸间。

绕过石峰,暗红廊柱次第映入眼帘,在廊的两边是花格子窗。走过“知鱼槛”往西半壁廊上,镶嵌着国学大师季羨林、中国书画家协会主席沈鹏以及书画名家康殷、黑伯龙、孙大石、刘炳森等人的各体书法作品精品。

千年来运河的风光古韵,如何在百亩空间内完美呈现?考验匠心,更需要坚守。

在宛园规划建设时,处处留下了运河元素的印记。园内建有运河文化资料馆,第一展室展出临清历史沿革,运河开凿变迁过程及临清名人书法真迹等;第二展室展出临清当地的名胜古迹和凤物;第三展室展出临清历史名人,包括唐代哲学家吕才、明代文学家谢榛、抗日民族英雄张自忠、当代著名学者季羨林等的典故事迹。

进入宛园内门,又一方天地洞开。站在“红歌云遏歌台”前,听一段地道京剧,品味国粹艺术的余韵悠长;站上“知鱼槛”的亲水石板,看红色锦鳞在清池小池内游曳,听近旁飞瀑激荡出水鸣清音,身心顿感轻松。

来到奇石园,200多块千姿百态的奇石呈现眼前,令人感叹大自然的鬼斧神工。5亿年前寒武纪的“燕子石”、几百万年堆积而成的“钟乳石”、惟妙惟肖的“菊花石”,玄奇古怪的石头以特置、对置和散置等不同手法分置左右,疏岩有致,攒三聚五,深埋浅露,隐隐脉络似断还连,使人“不出城郭,而享山林之趣”。加以山石器设、山石花台,在山石交错、潺潺流水之间形成“青风明月本无价,近水远山

园内一景一物,到处可寻“运河身影”。砖雕影壁《漕运盛埠图》,以砖雕的形式再现了临清在明清时期繁荣昌盛的景象,运河、户部钞关、清真寺、舍利宝塔等临清名景镌刻其上;《历代名人咏临清诗萃萃》碑廊,邀请临清籍15位书法名家,精心书写历代名人撰写咏临清的40首诗词,用一块块精美的黑色大理石雕刻,镶嵌在曲折长廊的粉墙上,为宛园增添了一股书香墨气;仿照古式建造的“玉带三桥”——会通桥、问津桥、月径桥,再现了古运河桥梁建造的艺术成就。

每逢重大节日,宛园还组织开展丰富多彩的文化活动,如民间社火表演、汉服表演、非遗项目展演,以及舞狮、舞龙、高跷、花船、花轿、竹马、武术表演等,让游客在赏景的同时体验运河文化的无限魅力。

不知城市有山林,谢公丘壑应无负。古韵清风中的宛园,正敞开怀抱,迎接八方来客。